

УТРАТЫ

ПАМЯТИ АНАТОЛИЯ ИВАНОВИЧА ГОЛУБЕВА (1944–2018)

10 ноября 2018 г. на 75-м году ушел из жизни Анатолий Иванович Голубев, ведущий научный сотрудник Института геологии КарНЦ РАН, канд. геол.-мин. наук, член редакционной коллегии журнала «Труды КарНЦ РАН» (серии «Геология докембрия»).

Анатолий Иванович родился 8 марта 1944 г. в дер. Раглицы Шимского района Новгородской области. После окончания Ленинградского государственного университета по специальности «геологическая съемка и поиски месторождений полезных ископаемых» с 1966 года работал в Институте геологии, верность которому сохранил до конца. Уже в 1967 году в соавторстве с А. П. Световым опубликована его приоритетная статья в ДАН СССР «Вулканический аппарат ятулийского вулканического комплекса центральной Карелии».

А. И. Голубев становится одним из ведущих специалистов института в области докембрийской палеовулканологии, петрохимии и геохимии, его научные интересы также связываются с изучением особенностей металлогении магматических и вулканогенно-осадочных комплексов докембрия Карелии. Он был в числе разработчиков федеральной программы «Платина России», программы «Золото Карелии», ряда совместных международных проектов. Впервые при его руководстве составлена регистрационная карта платиноносных объектов территории Карелии (м-б 1:1 000 000), кадастр к ней по основным рудноформационным типам и завершена тема плана НИР «Металлогения и факторы контроля благороднометалльного оруденения в докембрии Карелии».

С 1995 года Анатолий Иванович руководил лабораторией геодинамики и металлогении,



с 2004 г. – лабораторией магматизма, палеовулканологии и металлогении. С 2002 по 2009 гг. трудился на посту заместителя директора Института геологии по научной работе. Он много лет координировал НИР института по направлению «Минерагения Карелии. Комплексные технологии: шунгиты, промышленные минералы».

По результатам исследований А. И. Голубевым опубликовано более 300 работ, в т. ч.

10 монографий, из которых надо выделить следующие: «Пудожгорское благороднометалльное титаномагнетитовое месторождение» (в соавторстве с Н. Н. Трофимовым. Петрозаводск, КарНЦ РАН, 2008. 123 с.); коллективная монография «Онежская палеопротерозойская структура (геология, тектоника, глубинное строение и минерагения)» (Петрозаводск, КарНЦ РАН, 2011. 431 с.); «Золото и платина Карелии: формационно-генетические типы оруденения и перспективы» (совместно с В. И. Иващенко. Петрозаводск, КарНЦ РАН, 2011. 370 с.).

Он внес крупный вклад в организацию ряда совещаний в Петрозаводске, в т. ч. «Золото Фенноскандии» в октябре 2013 года, «Петрография магматических и метаморфических горных пород» в сентябре 2015 года. На протяжении многих лет Анатолий Иванович являлся отв. редактором ежегодного выпуска трудов Института геологии «Геология и полезные ископаемые Карелии».

А. И. Голубев избирался делегатом 6-го и 7-го Всероссийских съездов геологов Рос-

сии. Выражением общественно-геологической деятельности Анатолия Ивановича являлось его членство в Региональном петрографическом совете по Северо-Западу России; он был председателем Европейской (Северо-Западной) региональной комиссии по вулканологии и палеовулканологии МПК РАН, советником РАЕН по секции наук о Земле, действительным членом Международной академии наук экологии, безопасности человека и природы. Награждался юбилейными медалями ВОВ, почетными грамотами Президиума РАН и профсоюза работников РАН, Правительства РК.

Он был полон планов и энергии, пока внезапная тяжелая болезнь не вырвала его из наших рядов. Светлая память об Анатолии Ивановиче Голубеве сохранится в наших сердцах.

*Редакционная коллегия серии
«Геология докембрия»,
друзья и коллеги – сотрудники
Института геологии КарНЦ РАН*